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Организаторы муниципального этапа всероссийской олимпиады школьников не несут ответственности за содержание олимпиадных заданий и корректность ключей, т.к. не являются их составителями. Доводим до вашего сведения, что оргкомитет и члены жюри при проведении олимпиад вносили необходимые корректировки в задания и ключи. Представленная версия может не содержать этих исправлений.


ОТВЕТЫ НА ЗАДАНИЯ
МУНИЦИПАЛЬНОГО ЭТАПА ОЛИМПИАДЫ 
ПО ГЕОГРАФИИ, 10-11КЛАССЫ
Часть 1

(Максимальное количество баллов - 32)
1 - 2 

2 - 3
3 - 3
4 - 4
5 - 4
6 - 4
7 - 3
8 - 2
9 - 4
10 - 4
11 - 4
12 - 4
13 - 4
14 - 2
15 - 2
16 - 3
17 - 1В  2А  3Б  4Г 

18 - 1Б  2В  3А  4Г

19 - 1Г  2В  3Б  4А
20 - 1Б  2Г  3А  4В
КРИТЕРИИ ОЦЕНКИ:

Вопросы 1 – 16 - по 1 баллу, 

       17-20 - по 1 баллу за каждое верно установленное соответствие  верный ответ  (максимум по 4 балла за задание).

Часть 2

1. Резко континентальный климат (1 балл). Северо-Восточная Сибирь 
(1 балл) – с прохладным не продолжительным летом, продолжительной суровой зимой (1 балл), с малым количеством осадков (1 балл). Высокие амплитуды температур (1 балл). 
Муссонный тип климата (1 балл). Дальний Восток (Приморье) (1 балл) – холодная (1 балл), малоснежная зима (1 балл), влажное дождливое лето и начало осени (1 балл).
Итого – 10 баллов

2.  В решении должна присутствовать логика, вытекающая из формулы:
900- φ =Н0  (1 балл), где  φ  - разница широт между параллелью, над которой полуденное солнце находится в зените в данный день, и искомой параллелью, заданной в условии задачи; Н0 – полуденная высота солнца на искомой параллели (1 балл). В день равноденствия солнце стоит в зените над экватором (1 балл). Таким образом, искомая параллель имеет широту 900-640 
(1 балл).
Итого – 4 балла

3. Дальний Восток (1 балл). Приморье (1 балл). Сопки (1 балл), летние дожди, малоснежные зимы (1 балл), черные белки, голубые сороки, рябчик (1 балл) и виноград (1 балл).
Итого – 6 баллов

4. На территории этих районов находилась (или находится) столица государства (1 балл), что способствовало концентрации высококвалифицированных трудовых ресурсов и научных кадров (1 балл). Поэтому отраслями специализации в обоих случаях являются или трудоемкие отрасли или новейшие отрасли (1 балл), ориентирующиеся на научные центры – машиностроение (1 балл), химическая промышленность
(1 балл), легкая промышленность (1 балл).
Итого – 6 баллов

5. Кемеровская область находится в межгорной котловине (1 балл) в зоне частого действия антициклонов (1 балл). И рельеф (межгорная котловина) 
(1 балл), и атмосферная циркуляция препятствуют рассеиванию загрязняющих веществ (1 балл), наибольшее количество которых дают:  тепловая энергетика (1 балл), угольная промышленность (1 балл), черная и цветная (1 балл) металлургия, хорошо развитые в Кемеровской области.

Итого – 7 баллов

6. Германия - 1 балл.
Первый сосед - Польша (Висла, Балтика, поляки и литовцы - католики, русские - православные, остальные - протестанты с долей католиков).

Второй сосед - Швейцария.

Третий сосед - Франция (Фр. Гвиана).
Четвертый сосед - Австрия (Дунай).

Пятый сосед - Бельгия (нидерландский (фламандский диалект), французский, немецкий).

Шестой сосед - Дания (Гренландия).

Седьмой сосед - Нидерланды (Рейн).

Восьмой сосед - Люксембург (официальные языки - немецкий, французский и люксембургский). 
Девятый сосед - Чехия («Татра»).

Примечание. Список стран-соседей составлен в географически беспорядочной последовательности.
За определение каждой из стран по 1 баллу.

Итого — 10 баллов.

7. Сахарный тростник (культура А) (1 балл) и сахарная свекла (культура Б) 
(1 балл). Производят сахар (1 балл). Сахарный тростник был окультурен в Индии (1 балл). Родина сахарной свеклы – Средиземноморский центр 
(1 балл). Сахар-сырец Россия получает из Кубы (1 балл). 

Итого – 6 баллов

8. Люксембург – индустриальное государство, главной отраслью специализации является черная металлургия (1 балл). Черная металлургия одна из старых отраслей в Европе, требующая большого количества трудовых ресурсов (1 балл). Основное население сосредоточено в городах.

Катар – т. к. большая часть территории не пригодна для развития с/х (пустыни) (1 балл), получила развитие нефтедобывающая промышленность, население концентрируется в крупных городах у моря (1 балл).

Израиль –  индустриально-аграрная страна, большая часть населения занята в сфере обслуживания, промышленности (1 балл). Только 1/5 часть территории используется в сельском хозяйстве (1 балл).
Итого – 6 баллов

Максимальный балл по части 2 – 55.
Максимальный балл за всю работу – 87.
